ZAC Didot : compte-rendu d’entretien avec Eymeric de Montauzon (Semea XV)

(ce compte-rendu est en ligne sur le site http://placedelagarenne.free.fr)

Dans la perspective de la réunion publique sur la ZAC Didot organisée le 18 décembre à la mairie (à 19h), Eymeric de Montauzon, directeur général de la Semea XV qui est l’aménageur de la Zac Didot, a répondu favorablement à la demande de rendez-vous émanant des habitants de Zac Didot, du Conseil de quartier et de l’association Urbanisme et Démocratie. L’entretien a eu lieu mardi 16 décembre.

« Quartier Didot – la lettre » :

Nous avons appris que le nouveau dépliant de 4 pages intitulé « Quartier Didot – la lettre » a été distribué par courrier à 1.500 habitants du 14e arrondissement, sur une zone allant approximativement de la rue Didot à la rue Vercingétorix. Ce dépliant n’ayant pas de périodicité définie, les prochains numéros seront distribués selon l’avancement des travaux. L’aménageur prévoit par ailleurs une « communication de chantier », par voie de panneaux d’information implantés dans la Zac.

Place de la Garenne :

Entre la rue du Moulin des Lapins et l’impasse Ste Léonie, les palissades sont retirées et la décharge sauvage ne s’est pas reconstituée. Du point de vue de l’éclairage, un 3e lampadaire doit être installé avant le 31 décembre. Un « portail » a par ailleurs été mis en place dans l’impasse Ste Léonie : il est ouvert pour le moment, afin de laisser partir les voitures, mais il sera fermé la semaine prochaine. Aucune voiture ne devrait donc plus accéder à la Place de la Garenne, évitant ainsi le transport de la boue jusqu’à la crèche et la rue Pernety. Nous avons demandé un revêtement bitumé en remplacement des graviers, mais cela coûte cher et s’avère inadapté compte tenu des futurs travaux sur la zone. A la place, la Semea XV a proposé un revêtement « calcaire » (une sorte de sable), que nous avons refusé. Finalement, un « revêtement stabilisé » (bitume de basse qualité) pourrait être déposé, sur un étroit chemin allant de la rue du Moulin des Lapins jusqu’à l’entrée de l’immeuble de la Place de la Garenne, et peut-être également jusqu’à la crèche. Quant aux graviers, il été demandé d’en déposer des plus épais, qui ne resteraient pas coincés sous les chaussures et que l’on ne rapporterait plus chez soi. La question est à l’étude. 

Le nouvel immeuble de la Place de la Garenne (ASP) :

Les habitants du nouvel immeuble avaient demandé la mise en place d’une « zone tampon » entre la place et l’immeuble, particulièrement sous les fenêtres du rez-de-chaussée. Eymeric de Montauzon n’y voit aucun inconvénient… à condition que cela ne lui coûte absolument rien. Très clairement, les coûts d’aménagement seront à supporter par les copropriétaires de l’immeuble : il pourra s’agir d’un peu de gazon, de quelques arbustes, d’une zone bitumée… rien n’est prévu pour l’instant. Nous avons demandé que les projets et les budgets afférents soient soumis aux copropriétaires avant toute prise de décision. Par ailleurs, l’aménageur n’apprécie pas les cannisses des jardins du rez-de-chaussée…

Résidence étudiante :

Les travaux de réalisation des 45 logements étudiants devraient durer d’avril 2004 à l’été 2005, soit environ 18 mois. Le chantier sera alimenté depuis l’impasse Ste Léonie, qui sera fermée à la circulation (sauf pour les camions du chantier). Un cheminement sera préservé sur le trottoir, protégé de palissades, pour relier la crèche à la rue Pernety.

Le « café » associatif :
La superficie définitive du local associatif (« café associatif ») qui prendra place au rez-de-chaussée de la résidence étudiante est de 78,70 m2. Le budget (300.000 euros pour ce local !) a été voté au conseil de Paris, il est impossible de revenir en arrière. La Semea XV se montre avant tout soucieuse d’équilibrer financièrement l’opération et recherche par conséquent un « locataire solide » pour ce local. Le Crous étant le futur locataire de l’ensemble destiné aux étudiants, l’idée de l’aménageur est de louer également le local associatif au Crous, qui le sous-louerait ensuite à une (des) association(s). Le loyer avoisinerait les deux tiers d’un loyer commercial traditionnel. Il semble possible d’obtenir des subventions de fonctionnement dans le cadre du Grand projet de renouvellement urbain (GPRU). Une question a été posée sur les loyers pratiqués dans les autres locaux associatifs de la Zac Didot par la Sagi (salle du Moulin des Lapins) et par l’Opac (au rez-de-chaussée du Château Ouvrier). La Semea XV va se renseigner… mais ne compte pas réduire le montant du loyer pour autant. L’aménageur rappelle par ailleurs que le complexe sportif qui sera situé rue du Moulin des Lapins pourra accueillir occasionnellement des manifestations associatives (fêtes de quartier, grandes réunions…)

Le complexe sportif :

Le chantier durerait 9 mois, de janvier/février 2004 jusqu’à l’automne suivant. Les cabanes Algeco des ouvriers seront disposées sur la dalle (et non dans la rue du Moulin des Lapins). Les bétonneuses seraient installées à l’entrée de la Zac, entre le fleuriste et le vendeur de meubles en Tek, de façon à acheminer le béton sur la dalle sans passer par la rue du Moulin des Lapins.

Direction de la Propreté et de l’Environnement :

Le déménagement est presque terminé, la démolition est prévue au printemps. Des précautions particulières seront prises car certains panneaux muraux contiennent de l’amiante, sous une forme toutefois non volatile.

Le Château Ouvrier :

Les travaux devraient être terminés vers juillet/août 2004. Il sera habité dès l’automne 2004.

Le Jardin :

Le chantier est programmé de l’été 2004 à l’hiver 2005/2006. Il est prévu notamment des travaux de terrassement importants, et par conséquent l’arrivée de camions en provenance de la rue Raymond Losserand, qui passeront devant le Château Ouvrier.

La fin des travaux sur l’ensemble de la Zac est désormais reportée à fin 2006.

Frédéric Vuillod

Habitant de la ZAC Didot

(http://placedelagarenne.free.fr)

