Ci-dessous, un extrait qui nous concerne dans le rapport d’activité 2003 de l’association Urbanisme et Démocratie
(…)

Zac Didot

Les travaux avancent

Le chantier avance à grands pas. L’immeuble de logements en Accession sociale à la propriété (ASP) a été livré et nous avons accueilli de nouveaux voisins. Les ateliers-logements pour artistes sont en cours de finition au niveau de la rue Losserand et le bâtiment du Château ouvrier sera bientôt entièrement réhabilité. L’an prochain le jardin sera aménagé et les travaux pour construire la résidence universitaire (au pied de laquelle nous projetons d’implanter un café-associatif) et les salles de sport polyvalentes seront entrepris.

Des locaux pour les assos et un projet pour le quartier

Cette année, la réflexion d’Udé! a porté sur les équipements publics présents et à venir dans cet ensemble de logements. Nous estimons que la salle associative dite “des lapins” (environ 100 m2), plus les 250 m2 de locaux associatifs en rez-de-chaussée du Château ouvrier, plus le futur café associatif, plus les deux futures sales polyvalentes, plus le jardin public comprenant un jardin participatif et une aire de jeu pour adolescents font de bonnes bases pour implanter la maison de quartier du quartier Pernety. Au cœur d’un ensemble de logements et au carrefour de rues piétonnes, cette maison de quartier pourrait être un pôle d’animation rayonnant sur tout le nord de Plaisance et complémentaire aux activités associatives se déroulant à la Cité de l’Eure et à la maisons de quartier gérée par l’association “Le Moulin” dans la cité du “Moulin de la vierge”.

Nous avons lancé cette idée publiquement lors de l’apéritif à la Zac Didot à l’occasion des 10 ans d’Udé! en septembre dernier. Elle a été bien accueillie par la population… et par les élus qui l’ont promptement reprise à leur compte… en la modifiant. Les Verts y voient là l’implantation de la maison des associations du 14e afin de rendre à La Bélière sa vocation de studio musical municipal. Les socialistes pensent plutôt à un centre d’animation ou associatif de la Ville. Et les habitants ?

Ils n’ont pas d’idée toute faite et se sont mis à réfléchir. Sous l’impulsion d’Udé!, la commission locaux associatifs du Conseil de quartier Pernety et le Collectif d’associations pour des Maisons de quartier ont réuni leurs efforts et travaillent maintenant de concert pour réfléchir à un mode de gestion, confié à une association, qui permettrait aux associations actives sur le nord de Plaisance de coordonner leurs activités et de proposer un projet cohérent aux habitants.

Pour 2004

Plusieurs pistes de travail :

· continuer sur le projet de gestion des locaux et équipements publics de la Zac Didot ;

· trouver un autre nom à la Zac Didot ;

· retrouver les anciens habitants du Château ouvrier pour être certain que la mairie, selon ses engagements, leur proposera un retour dans leur ancien habitat réhabilité ;

· inaugurer le Château ouvrier avec ses anciens habitants, peut-être en organisant une expo sur la mémoire du « château » ;

· accueillir les nouveaux habitants du Château ouvrier et ceux des ateliers-logements ;

· impulser la création d’un groupe de personnes qui prendra en charge le jardin partagé ;

· favoriser les rencontres d’habitants, parent d’enfants et d’artistes pour prévoir une animation fréquente (continue ?) du futur jardin ;

· c’est déjà pas mal.

(…)

